

# Meghívó

Az IFLA Konzerválási Szekciója meghívja Önt az  
Országos Széchényi Könyvtárba  
(Budavári Palota F épület),

a „Könyvtári állományvédelem és restaurálás a 90-es években”

című (szatellit) konferenciára  
1995. augusztus 15–17. között.

A szatellit konferencia az IFLA 1995. augusztus 20–26. között Isztambulban tartott 61. Általános Konferenciája előtt lesz.

*A szakmai program tervezett témái:*

- nemzeti könyvtárak: a könyvmúzeum és az élő könyvtár funkcióinak ellentmondásai és az ellentmondások feloldásának néhány lehetősége (helyettesítő másolatok, új technológiák, időálló papír használata);
- megelőző állományvédelem;
- helyreállítás elemi csapások után;
- új fogalmak (pl. gyűjteménykonzerválás, mikrokörnyezet);
- könyvek tömeges restaurálásának módszerei és dilemmái (fertőtlenítés, savközömbösítés, papírerősítés);
- nemzetközi és regionális törekvések az állományvédelemben és a hozzáférhetőség kiterjesztésében (az amerikai és az európai Commission on Preservation and Access; az IFLA regionális állományvédelmi és restaurálási központjai; az IFLA Konzerválási Szekciója; az UNESCO Memory of the World programja);
- regionális problémák és gyakorlat az állományvédelemben, a restaurálásban és a restaurátorok valamint a könyvtárosok állományvédelmi képzésében.

*A konferencia nyelve:* angol (tolmácsolás nélkül).

*Részvételi díj:*

1995. április 30. előtti jelentkezés esetén 4000 Ft

április 30. utáni ill. helyszíni jelentkezéskor 5000 Ft.

*További részletekről információ:*

Kastaly Beatrix az IFLA Konzerválási Szekció elnöke

OSZK Budapest 1827

Tel.: 111-8052 Fax: 132-7598

*Jelentkezési lap:* Kul-Turist Kft.

1055 Budapest, Stollár Béla u. 3/b

Tel.: 269-1221 Fax: 131-9768

# Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz

Budapest, 1995. március 10.

44. szám

**Pályázatok** – Az MKE minden pályázati lehetőséget igyekszik megragadni tevékenységének finanszírozása érdekében. Jelenleg az Országgyűléstől, a Művelődési és Közoktatási Minisztériumtól és a Művészeti és Szabadművelődési Alapítványtól várunk választ pályázatunkra.

**Felhívás szakmai programokra** – A szervezeteknek/szekcióknak március elején küldte meg a titkárság azt a levelet, amelyben szakmai programjaik tervéről és a végrehajtásukhoz igényelt központi támogatásról érdeklődik. Az erre szétosztható pénzmennyiség az MKE különböző pályázatainak sikerességétől is függ. Felhívjuk a figyelmet arra, hogy csak azok a szervezetek/szekciók részesülhetnek ebben a támogatásban, amelyek az 1994-es támogatásról elszámoltak, vagy jelezték, hogy az összegeket részben átvitték 1995-re.

**Művelődési és Közoktatási Minisztérium** – Az MKM Könyvtári Osztálya a művelődési miniszter mellett – az Országos Könyvtárügyi Tanács utódjaként – egy operatív, szakmai tanácsadó, javaslattevő, véleményező testületet kíván létrehozni. Az elnökség a testületbe Vajda Erik elnököt delegálja, távollétében Horváth Tibor vesz részt a testület munkájában.

**Képzési bizottság** – Folyamatban van egy, az MKM Könyvtári Osztályának munkáját segítő, a Könyvtári és Informatikai Kamarával közös képzési bizottság megalakulása a könyvtárosképzés, valamint a besorolási és képesítési jogszabályok rendszerének áttekintésére, a debreceni konferencia ajánlásainak végrehajtására. Készül a könyvtáros-asszisztensképzés módosított követelményrendszere.

**Magyar Kulturális Kamara** – A MKK lehetőséget kapott a közreműködésre a Parlament kulturális munkájában. Az MKE-t mint tagszervezetét felkérte arra, hogy jelöljön képviselőket az MKK munkacsoportjaiba, tanácsadó testületeibe, valamint a parlamenti bizottságokba (az utóbbiaknál esetenkénti meghívásról van szó). Az elnökség igyekezett minden szóba jöhető munkacsoportba ajánlást adni egy-egy szakember számára. A jelölésekről az MKK választmánya március közepén dönt.

**KÉT** – A Közgűjteményi és Közművelődési Dolgozók Szakszervezete együttműködést kíván szervezni a közgűjteményekkel és a közművelődéssel foglalkozó társadalmi szervezetek között, egy ún. Kulturális Érdekegyeztető Tanács (KÉT) keretében. Az MKE-t is megkeresték; az alapszabály-javaslatot az MKE elnöksége tanulmányozza.

**NAT** – Dobos Krisztina országgyűlési képviselő az MKE volt elnökéhez, Horváth Tiborhoz címzett levelében szakmai állásfoglalást kért a Nemzeti Alap-

tantervről. Az elnökség Balogh Mihályt, a Könyvtárostanárok Egyesületének elnökét bízta meg az állásfoglalás elkészítésével.

**A tanács előzetes programja** – A tanács a tervek szerint április közepén a KMK-ról, június első felében a könyvtári sajtóról tart megbeszélést.

**Etikai bizottság** – Horváth Tibor irányításával újrakezdi tevékenységét az etikai bizottság. Céljuk egy etikai szabályzat összeállítása. Nemrég kapta meg az egyesület a Pulszky Társaságtól a magyar múzeumetikai szabályzat kidolgozására összeállított javaslatot, amelyet hasznosítani tudunk saját munkánkban is.

**Új szerzői jogi törvény előkészületben** – Az Igazságügyi Minisztérium Európai Közösségi Jogi Ügyosztálya észrevételeket, javaslatokat kért az MKE-től a szerzői jogi törvénytervezetben tárgyalandó kérdésekkel kapcsolatban. Az MKE és a KIK közös szakvéleményben fogja álláspontját kifejteni.

**Összefogás a könyvtárakért akció** – A KIK tavaly hirdette meg az Összefogás a könyvtárakért c. egyhetes akcióprogramját. Az októberben tartandó rendezvénysorozatba az MKE is bekapcsolódik.

**Vándorgyűlés, Eger** – Mire ez a hírlevél megjelenik, már bizonyára mindenkihez eljutott az előzetes program és a jelentkezési felhívás. Idézünk az egi rendezők bevezetőjéből: „A könyvtár hatékony működéséhez felkészült, hivatással dolgozó könyvtáros és a fenntartó gondossága egyaránt megkívánatik”. A szervezéssel kapcsolatban esetleg felmerülő kérdésekkel a Bródy Sándor Megyei Könyvtárban Balogh Bélánéhoz, Orosz Bertalannéhoz vagy Mirkovszki Bernátnéhoz lehet fordulni (36/310-177 vagy 36/310-674/22-es és 23-as mellék). A kitöltött jelentkezési lapokat április 30-ig kell a Bródy Sándor Megyei Könyvtár, 3301 Eger, Pf. 30. címre megküldeni.

**Könyvfesztivál, Könyvtáros Klub** – A Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon (1995. április 22-25., Budapesti Kongresszusi Központ) működő Könyvtáros Klub keretében 22-én: számítógépes könyvtári szoftverek bemutatója (Aleph, Oracle, Texlib, Tinlib, Voyager), 23-án: üzleti információs adatbázisok, 24-én: CD-ROM-, multimédia-bemutatók, 13-15 óráig nemzetközi tanácskozás a multimédiával kapcsolatos copyright kérdéseiről, 25-én: előadások a mezőgazdasági információellátás problémáiról, Régi könyvek védelme c. konferencia. A rendezvényre, egyes programokra szóló meghívó ingyenes belépőül szolgál a Nemzetközi Könyvfesztiválra. Névre szóló meghívó igényelhető a következő címen: Tabula Ráza Bt. tel./fax: 1389-249.

**Szakképzési konferencia** – Előreláthatólag május 25-én kerül sor a könyvtárakban dolgozók szakképzettségi helyzetéről, a képzéssel/továbbképzéssel kapcsolatos szakmai-gyakorlati igényekről készített felmérés eredményeit kiértékelő országos értekezlet megtartására. A rendezvény részletesebb ismertetésére még visszatérünk.

**Törvénykezési szeminárium** – Szükségessé vált, hogy a szakma ismét átgondolja a könyvtári törvényre vonatkozó nézeteit és kialakítsa állásfoglalását. Egy meghívott szakértők részvételével zajló szeminárium iránt érdeklődést mutat az Európa Tanács is, amely a szomszédos, ill. a közép-kelet-európai országokból szándékozik a rendezvényre könyvtárosokat meghívni. A szeminárium tervezett időpontja: 1995. szeptember 28-30., színhelye az Országos Széchényi Könyvtár.

**Gyermekkönyvtári Szekció** – A GYSZ elnöksége az OSZK-KMK-val kö-

zős szervezésben 1995. január 26-án értekezletet rendezett, amelyen a gyermekkönyvtári ellátás legaktuálisabb kérdéseit tekintették át, és megbeszélték az 1995-re tervezett gyermekkönyvtári tanácskozások és rendezvények tematikáját. Az értekezlet után a GYSZ elnöksége tartotta meg soron következő összejevételét.

**Hajdú-Bihar Megyei Szervezet** – A HBMSZ Nyitott közművelődési könyvtár címmel kétnapos rendezvényt tartott 1995. március 6-án és 7-én. Az első napon a Hajdú-Bihar Megyei Könyvtárban adatbázis-bemutatókra került sor (MTI Sajtóadatbank, OMIKK Műszaki-gazdasági forrástájékoztató, Magyar Közszolgálati Adattár). A második napon az Újkerti Általános Művelődési Központ Könyvtárában a közhasznú információk börzéjén bemutatkozott többek között a Vállalkozásfejlesztő Alapítvány, a Munkaügyi Központ, a Családsegítő Szolgálat, a Gyermekvédő Intézet.

**Könyvtári Kulturális Napok Jász-Nagykun-Szolnok megyében** – Március 6-11-ig immár harmadszor került megrendezésre a könyvtári hét. Egy hét alatt több mint 100 rendezvényre került sor a megye könyvtáraiban. Néhány cím: fórum a szakmai etika aktuális kérdéseiről, üzleti információ a könyvtárban (számítógépes bemutató), vetélkedők, játékos foglalkozások, rendhagyó hittanóra, nyílt nap a Verseyhy Ferenc Megyei Könyvtárban.

**Műszaki Szekció** – Az MSZ szervezésében 1995. március 2-án a Budapesti Műszaki Egyetem Központi Könyvtárának folyóirat-olvasótermében a Silver Platter cég képviselője tartott előadást és bemutatót Az elektronikus világgönyvtár – személyi számítógépről elérhető adatbázisok címmel. Ezt követte Jáki Éva beszámolója a 18. Nemzetközi Online Konferenciáról. – Március 7-én a Matáv Rt. Távközlési Dokumentációs Központjában ismerkedhettek az MSZ tagjai az adatbázisokkal és referáló kiadványokkal. – Az MSZ következő rendezvénye március 21-én, kedden 10.30-kor lesz az OSZK VI. emeleti nagytermében, a Magyar Nemzeti Bibliográfia. Időszaki Kiadványok Bibliográfiájának gépesítési kérdéseiről és a kapcsolódó szolgáltatásokról.

**Társadalomtudományi Szekció** – Ez évi első programját a Magyar Nemzeti Múzeumban tartotta március 2-án. A múzeum gyűjteményeiről, valamint a Központi Régészeti Könyvtárról Tóth Endre könyvtárvezető adott tájékoztatást. A múzeum műtárgy-nyilvántartásáról épülő adatbázist Suhajda Attila mutatta be. A könyvtár az OSZK hajdani – és stílusosan felújított – termeiben kapott elhelyezést, ezért a számos résztvevő között sokan voltak az OSZK-ból is.

**Vas Megyei Szervezet** – A VMSZ 1995. március 9-én két előadásra invitálta tagjait. Dr. Kovács Mária, a szombathelyi főiskola docense a stuttgarti könyvtárakat vizsgálta magyar szemmel, Nagy Attilának, az OSZK KMK osztályvezetőjének előadása pedig az önbizalomhiányos könyvtárosról szólt.

**IFLA bizottságok** – Az MKE a korábbi gyakorlat szerint az IFLA négy szekciójában regisztráltatta magát. A következőket jelölte levelező tagnak: a Könyvtári szekcióba Nagy Ferencet, a Katalógizálás szekcióba Berke Barnabásné-t, az Oktatás és képzés szekcióba Pálvölgyi Mihályt. A jelöltek személyének elfogadásáról az isztambuli éves közgyűlésen hoznak döntést.

**IFLA konferencia, Isztambul** – Az elnökség egy fővel szeretné képviseltetni az MKE-t ez év augusztusában az IFLA éves közgyűlésén.

**Meghívás Csehországból** – 1995. május 26-27-én tartja második kong-

resszusát a Prága melletti Celákoviceben a Cseh Köztársaság Könyvtárosainak és Információs Szakembereinek Egyesülete. Az MKE képviselőjében Murányi Lajos, a Társadalomtudományi Szekció elnöke vesz részt a kongresszuson.

**Meghívás Németországból** – A Deutscher Bibliotheksverband intézményi egyesület március 27-29-én tartja éves konferenciáját Nürnbergben. Szíves meghívásuknak, amely az egyesület címére érkezett, Ottovay László főtítkárnak tesz eleget.

**BIBLOS** – Az Osztrák Nemzeti Könyvtár negyven éve adja közre a BIBLOS című rangos könyvtártudományi szakfolyóiratot. A folyóirat szívesen közölné magyar könyvtáros-szerzők német, angol, francia, olasz vagy latin nyelvű cikkeit. Aki vállalkozna cikkírássra, a szerkesztőség címéről a titkárságtól kaphat tájékoztatást.

**Bibliobusz-szimposium Szlovákiában** – A Szlovák Nemzeti Könyvtár 1995. április 24-től 26-ig rendezi Svidníkben azt a nemzetközi konferenciát, amelyet a hírlevél 41. száma már előre jelzett. A részletek iránt érdeklődők forduljanak a titkársághoz.

**Hírlevél** – A hírlevél szerkesztésével igyekszünk alkalmazkodni a Könyv, Könyvtár, Könyvtáros lapzártájához, tehát minden hónap 10-ével a hírlevél anyagát is lezárjuk. A nyomdától ígéretet kaptunk arra, hogy a szabadlapos változatot már a 3K megjelenését megelőzően szét tudjuk küldeni.

**Állást keres** – Főiskolai történelem-könyvtár-népművelő szakos végzettséggel, vezetői gyakorlattal állást keres Gulyás Szabó Györgyné, 5920 Csorvás, Móra F. u. 29. Lakáslehetőség szükséges. – Népművelői, könyvtártechnikusi végzettséggel (felsőfokú népművelői tanulmányok folyamatban), alapfokú angol nyelvismerettel állást keres Borosné Balogh Ibolya, 1194 Budapest, Pozsony u. 65.

**Állást kínál** – A budapesti III. kerületi Pedagógiai Szolgáltató Központ, Információs Központ és Tankönyvtár felsőfokú könyvtárosi és tanár szakos végzettséggel munkatársat keres 8 órás foglalkoztatással. Lehetőség van szaktanácsadói megbízátságot elnyerésére is. További felvilágosítást ad dr. Czigler Róbert, tel.: 1-888-301. – Az Államigazgatási Főiskola (Budapest, XI. Ménesi út 5.) felsőfokú könyvtárosi vagy informatikusi végzettséggel rendszergazdát keres. Számítógépes ismeretek és gyakorlat szükséges. Ugyanitt két műszakos tájékoztató könyvtárost is felvennének felsőfokú könyvtárosi végzettséggel, angol nyelvtudással. Az állás iránt érdeklődők Orosz Ágneshez fordulhatnak a 185-2122/305 vagy a 186-9474 telefonon.



Lucien Tran w to oir



